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Különös, rendkívüli volt a körül-! 
mény, mely fölidézte a keleti háború 
veszedelmét, s azóta is, ami történik e 
háború kö.ül való tojás táncban, olyan 
különleges, olyan csodálatraméltó, mint; 
egész politikai helyzetünk. !

Mait esztendő őszén váratlanul, 
minden bevezetés nélkül, sőt tagadva és 
Gátolva a szárnyra került híreket, meg­
jelent az anntxió proklamálasa. Nem 
várta és nem sejtette senki az ország­
ban, de nem tudott felőle Európa egyet­
len hatalma sem. Mintha holmi kicsin yes 
pártügyröl volna szó, mosolyogva jel in­
tette be Wekerle s egy kézlegyintéssel 
elintézte a Ház. Kárpótlás, háború, bo­
nyodalom: — eh, hol van Belgrád? — 
mondta a függetlenségi pártkör illusztris 
vendége, báró Aerentbal, a külügymi­
niszterek virága és annyiban maradt a 
dolog: nem lesz semmi baj, senconi 
kétség. Azóta bekövetkezett mindennek az 
ellenkezője: fizettek hadisarcot az oz 
mánnak, lett európai bonyodalom, .mi 
közben a külügyminiszter mellénye gomb­
jain számolgatja, hogy lesz e háború 
vagy sem ? Minden háború az ó és uj

korban megelőzött legalább valami ok : 
vagy a nemzetek féltékenysége vagy hó­
dítási vágy, föluterületek gazdagsága, 
zsarnokság lerázása vagy legalább is 
hódítani vágyó uralkodó szeszélye.

Nálunk semmi ok nem volt az an- 
nexióra, hiszen az annvxió ténye által 
semmi sem változott, kivéve, hogy a 
következményei felborították az ország 
nyugalmát, rengeteg kárt okoztak a 
kereskedelemnek s háború elé vittek 
bennünket. Hivatalos kimutatás négy­
száz milliónyi rendkívüli kiadásra 
beszél, pedig még a béke idejét éljük 
és e kőik égek hovafejlödése még bi 
zonytalau. Ez a bizonytalan helyzet el­
tarthat hónapokig, mert inig nálunk 
milliókat emészt állandóan a nekikészü 
löd és, odaát Szerbiában a harcias mi­
niszteri ny;,atkozatok nemhogy pénzbe 
nem kerülnek, de még becsalogatnak 
guruló fényes orosz aranyakat, talán 
angol és olasz aranyakat is. Ha háború 
volna, más körülmények között számi 
tani lehetne arra, hogy az ellenfél fizeti 
meg a hadisarcot — de ugyan miféle 
hadisarcot fizethetne Szerbia, melynek 
ha pénze volna, nem viselne háborút.

És mi történik, ha most szétoszla­
nak a háború fellegei, s Szerbia elfő

gadja a békét gazdasági előnyök fejé­
ben ? Készülni fog Szerbia is, patrónusa, 
a perfid orosz is, a közelebbi összetű­
zésre, mikor megvívhatja több remény- 
nvel harcát, esetleg kizsarolhat újabb 
békét újabb előnyökért. S mig dél ;ri ed­
dig ok nélkül is forrongott a szlávság, 
most mint nyitott kelevény fog állandóan 
sajogni a keleti seb.

A háborús elintézés dolgába bele- 
avatkozhatik a nagyhatalmak kórusa, s 
megakadályozhatja a harc kitörését, de 
senki nem akadályozhatja meg, hogy 
délen minden emoer, minden gyermek, 
minden nő elöharcosa legyen a magyar- 
gyűlöletnek és a szláv eszmének. A nagy­
hatalmak sem írhatják ki a föltámadt 
magyargyülöletet, a magyar üldözést a 
végeken.

Ez a mérleg; nem kaptunk sem­
mit, de adunk pénzt, katonát, nyugta­
lanságot, odaadjuk a délkelet nyugalmát 
s magunkra idézzük közel s távol a jö­
vőben a szláv veszedelmet. Mit szól 
ehez majd a jövö történetírója, a jövő 
magyarja? Mindent megért, ha meg- 
udja, hogy e korban a koalíciós kor­
mány élt s uralkodott, melynek Polónyi 
hozta meg a miniszterelnökét, kinek 
neve pedig volt: Wekerle.

Vágy az idegenbe.
Irta: Jonas Lie.

Mikor még kis leány volt. gyakran künn 
járkált a réten. A csipkerózsa virágának 
szirmait áthordaná a szél s a sarjuban ara­
nyos bogarak zümmögtek neki, de ő mind­
ebből nem látott és nem hallott semmit. 
Csak azt a hegyláncot nézte, amely mintha 
kékes ködben úszott volna, oly meszze volt, 
de azért mégis közeinek látszott. A leány 
kitárta karjai, keresztülfutott a réten s az­
tán megállt, forró arcát egy cseresznyefa 
hideg törzséhez szorítva; majd ismét tovább 
szaladt, egyre tovább szaladt, egyre tovább. 
A nyugtalankodó és aggódó szülők csak 
késő este találtak rá, amikor már aludt az 
országút szélén.

- El akartam menni a kék hegyek­
hez, — szólt zokogva, mikor felébresztet­
ték — de nem bírtam oda jutni.

Felnőtt s a messze ismeretlen utáni 
vágy is egyre növekedett benne. Ha valaki 
nagy utzásairól szólt, előtte, elsápadt és 
hallgatott. Ha velence, Róma, Nápoly nevét 
hallotta, nem tudta visszatartani a könnyeit. 
Minden tavaszszal, mikor a langyos szelek 
a természetet uj életre keltették s mikor a 
feje fölött vándormadarak röpültek, csaknem 
megbetegedett. Ragyogó szemekkel, égő or­
cákkal s szivében a mardosó vagygyal 
hetekig nyugtalanul járt kelt a híz körül. 

Kérésére egy kis kamarát egészen át­

engedtek neki, amelyet tetszés szerint ren­
dezhetett be. A testvérei kinevették, de ő 
tudta, hogy miért oly kedves neki az ő szo- 
bácskája. Ennek az ablakából, a kis városka 
házai fölött elláthatott egész az országúiig, 
amelynek a két oldalán magas nyárfák vol­
tak Tömérdek nyárfát látott a hosszú or­
szágúton, az utolsók már csak akkoráknak 
látszottak, mint egy-egy fekete pont. Látta 
nz országúton ide oda jáió kocsikat s éjjel, 
ha a postakocsis kürtjét hallotta, megreme
gett a, lelke. ,

Evek múltak s a leány egészen telnott. 
A szeretett férfiúval sétálgatott a langyos 

! nyári estéken. Égett az arca.
— O, bár örökké vándorolhatnék veled,

egész a világ végéig 1
S aztán elhallgatott és az ifjúhoz si­

mult, aki lecsókolta a könnyeit, amelyekről 
I nem tudta, hogy mit jelentenek.

Az esküvő után fiatal felesegét orom­
tői repeső szívvel vezette uj otthonába.

Ugy-e sokkal szebb, ha a boldogság 
legmelegebb érzéseinek itthon örülünk, a sa­
ját tűzhelyünk mellett s nem rideg, idegen 
országokban ? Nézd csak, kedvesem, itt en­
nél az ablaknál lesz majd a varróasztalkád. 
Innen, erről a helyről fogod te intézni az 
egész háztartást, mint gondos, jó kis gazd-
asszony. . ... . .

Az uj asszony egy pillanatra letekint
a pompás folyóra, amely ott folyt a házuk 

I közelében ; -t folyón csak úgy hemzsegett aívtiresere egy mc Kamai««.   ’_____________ __ ___________;  

Megnyílt LENGYEL SEU

sok csónak, az apró vitorlás és gőzhajó ; s 
a folyó mindkét partján széles országút hú­
zódott végig, amelyen vándorok jártak-kel- 
tek. Aztán szelíden megrázta a fejét:

— Nem ide ülök ; engedd, hogy más 
helyet válaszszak.

— Nem tetszik neked ez a szép ki­
látás ? .

Nagyon elszomorít... Nem teljesít­
hetem jól kötelességeimet, ha mindig látom 
ezt a gyorsan rohanó folyót, a tovasikamló 
hajókat és a siető vándorokat, már pedig 
én — jó asszony akarok lenni.

A férje megindultan ölelte meg az 
asszonyt.

— Hát oly nagyon vágyódol az idegen 
országok után ? Várj türelemmel egy esz­
tendeig, mig itt jól berendezkedtünk — s 
aztán maid megmutatom neked egy kissé, 
hogy milyen a világ.

úigy esztendő múlva egy kékszemü kis 
gyermek feküdt a bölcsőben, egy gyermek 
aki mindig vágyakozva nézett rá.

A gyermex csak otthon érzi jól magát, 
tudta ezt az anya is nem merte arra kérni 
az urát, hogy vigye magával, mikor üzleti 
ügyei miatt messze el kell utaznia.

Még akkor sem követhette a férjét, 
mikor ez a fiatalember, még mielőtt a gyer­
meke fiúvá nőtt volna föl, elment arra a 
nagy útra, amelyről még senki sem tért 
vissza.

Most már csak a fiáért élt. Neki taka-

talap, fehérnemű és uridiiaí üzlete 
Piac-u. ¥3. A 3rete sörcsap. mellett
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A képviselőház ülése.
A képviselőház mai ülésén folytatóin 

gosan tárgyalták az adój avaslatot. A javas­
lat ma tárgyalt része a mai ülésen is alapos 
megbirálásban részesült, természetesen az 
ellenzéki szónokok részéről. Az ülésről szóló 
tudósításunk itt következik:

Elnök Justh Gyula.
A Ház a nyilvános számadásra kötele­

zett vállalatok kereseti adójáról szóló tör­
vényjavaslatot harmadszori olvasás után is 
elfogadja

Wekerle Sándor miniszterelnök beter­
jesztette az állami számszék jelentését és az 
állami szénbányák fejlesztéséről szóló javas­
latot. Azután áttértek a jövedelmi adó tár­
gyalására.

Eazterházy Móric gróf a javaslatot el­
fogadja. A létminimum megállapítását sem 
kifogásolja. Budapesten sem sokkal nehe­
zebbek a megélhetési viszonyok, mint pél­
dául a vidéki városokban. Nincs ellene, 
hogy ezer koronában állapíttassák meg a 
létminimum. Egy két apróbb kifogásolni valót 
javasol s aztán elfogadásra ájánl.

Polónvi Géza: A jövedelemadóról szóló 
törvényjavaslatnál a létminimumról mutatja 
be nézeteit és kifogásolja a létminimumot, 
ahogy azt a javaslat megállapította. Igen 
magasan vette fel a javaslat, pedig méltá 
nyosan kellett volna eljárni. Bemutatja 
Ausztria és a külföld jövedelmi adóinak meg 
állapításánál a létminimumot és igyekszik 
bebizonyítani, hogy sehol sem mérték még 
a méltányosságot olyan szűkén, mint nálunk. 
Tekintettel kellett volna lenni a helyi és 
megélhetési viszonyokra, a folyton növekvő 
drágaságra. Nézzük például, hogy igazságos-e, 
ha Budapest székesfőváros jövedelmi adójá­
nak megállapításánál ezer koronát vesz a 
javaslat létminimum gyanánt. A jövedelem 
után való megadóztatást, különösen a csalá­
dok érzik meg, mert a javaslat szigorúan 
figyelembe vesz minden apró-cseprő jöve­
delmet, s ezek valamennyije után sújtja a 
szegény családot

Nagy Sándor nem állhatja meg szó 
nélkül, hogy ne reflektáljon Polónyi Géza 
szavaira, amelyek egy kissé igazságtalanul

támadták meg a javaslatot. Csodálkozik 
azon, hogy Polónyi, a függetlenségi t színék 
régi embere beszól ilyen hangon. Eszterházy 
Móric gróf azon kijelentését, hogy a fővárosi 
és vidéki megélhetési viszonyok közt nincs 
nagy különbség, nem osztja.

Mezöfi Vilmos a javaslatban nem látja 
azokat az erényeket, amelyeket Nagy any- 
nyira feldicsórt. A létminimumot elsősorban 
a földadóban kellett volna megvalósítani, de 
a kormány nem tette. A javaslatot nem fo­
gadja el.

Az ülés 2 órakor ért véget.

Reformátusból -- zsidó

A városi Közgyűlés tárgyai.
(A légszeszgyár kibővítése. — A dcbre- 
cen—nagyváradi vasút. — Pótbitel a csa­

torna-hálózat kiépítésére.)
A márciusi városi közgyűlés tárgyai­

nak előkészítésére a jog- és pénzügyi bizott­
ság holnap ismét ülést tart. Az ülésen igen 
fontos és érdekes tárgyak kerülnek megvi 
tatásra, amelyek előreláthatólag két napot 
fognak igénybe venni.

Nagy jelentőségű kérdés a légszesz­
gyár kibővítésének ügye, amely most ke­
rül először a jog- és pénzügyi bizottság elé 
a világítási bizottság javaslatával. Ismeretes, 
hogy a gázgyár kibővítése az óriási kereslet 
miatt elkerülhetetlen.

Debrecen város közgazdasági viszo­
nyaira nézve oly fontos debrecen nagyvá­
radi vasút ügye is holnap kerül a jog- és 
pénzügyi bizottság elé, mely javaslatot fog 
tenni a közgyűlésnek a vasút építésére 
adandó támogatás ügyében. A jog- és pénz­
ügyi bizottságban meleg pártfogásra fog ta­
lálni a vasút eszméje és a bizottság java­
solni fogja a vállalat támogatását.

Az ülés további tárgyai lesznek : Elő 
terjesztés az általános csatornahálózat ki­
építéséhez póthitel engedélyezése iránt.

A római katholikus szegényház át- 
íelyezése.

A görög katholikus templom teraszá­
nak építése.

Ezek az ülés legfontosabb tárgyai.

rékoskodott és ő érette dolgozott. De az 
anya vágyakozása visszhangra talált a fiú 
lelkében. A haza szűk határain túl égő 
szomjazó szemei láttak, azt a keze is vissza 
tudta adni. Az anya és fiú minden este ar 
ról az időről beszélt, mikor a fiú, mint mű­
vész elindul a nagyvilágba, hogy hirneyet 
és dicsőséget szerezzen.

— Ha én majd utazom, neked is ve 
lem kell jönnöd, anyám.

Az anya mosolyogva nézett a fiára s 
aztán tovább dolgozott és tovább takarékos­
kodott.

De az özvegy asszony vagyonkája na­
gyon lassan szaporodott. Csak egynek volt 
elég és nem kettőnek az a pénz, amit 
fiának átadhatott.

— Csak kis időre hagylak magadra, 
anyám I Egy év múlva eljövök érted 
elviszlek, ti aztán velem együtt látni fogod 
a világ minden szépségét.

A csinos és tehetséges ifjút mindenütt 
szívesen látták. A nevét tisztelettel emle­
gették s dicsőségben és pénzben egyaránt 
bőven volt része.

— Nemsokára elmegyek érted, anyám 
és elhozlak 1 — ezt irta neki minden le 
Télben.

Az utazási vágy azonban majd ide 
majd oda űzte s mikor egy kissé csillapo­
dott a nyugtalansága, — otthont akart te

remteni a szép idegen országban, — otthont 
a saját művészi tervei szerint s ebben akart 
élni az anyjával együtt. Mikor a ház fel­
épült, egy fekete szem megakadályozta őt 
abban, hogy az anyjára gondoljon.

Egy este a tenger partján állott, a ma 
gaslaton s letekintett a lábainál elterülő vá­
rosra El-elhaló harangszó hatott fel a hegyre 
s a feje felett a vándormadarak röpültek.

— Anyám! — kiáltott fel egyszerre — 
anyám, jövök érted 1

Pihenés és nyugalom nélkül sietett 
haza. Szinte röpült a város utcáin keresztül 
s felszaladt a jól ismert szülői ház lépcső 
jén. Minden oly csendes volt a házban ! Az 
anyja talán nem ismerte meg a fia lépteit 
Dobogó szívvel megállótt egy percig az ajtó 
előtt s aztán benyitott.

Ott volt az anyja I 
Sápadt és hideg volt; az ágyon feküdt 

s kezei keresztbe voltak téve mellén. Hom­
lokán a halál fensége trónolt s az ajka mo­
solygott; már eltűnt az ajkáról a türelmet­
lenség minden kínja, a várakozás minden 
keserűsége s az oly soká várt boldogság 
győzedelmes öröme látszott rajta.

A fiú térdre borult az ágy előtt, az 
anyja mellé, akinek már nem volt szüksége 
ő reá. 0 nélküle indult el első útjára, amely 
v.ágygyal teljes szivét megnyugtatta s lebi 
lincselt lelkének szárnyakat adott.

Egy eljegyzés története.
A szerelem mindenhatósága mellett 

tesz tanúbizonyságot az a romantikus sze 
relmi történet, amelynek a közeli Kaba köz­
ség a színhelye. A történetnek egy refor 
mátus vallásu fiatalember a főhőse, aki 
megszeretett egy zsidó-vallásu leányt s 
hogy feleségül vehesse, áttért a zsidó 
vallásra.

A fiatalembert Iván Gyulának hívják, 
nuszonötéves cipészmester. Iván Gyula há­
rom évvel ezelőtt megismerkedett egy Grosz 
Róza nevű kábái leánynyal, aki iránt halá­
los szerelemre lobbant. A leánynak is meg­
tetszett a szép, intelligens fiatalember és 
igy a fiatalok elhatározták, hogy egymáséi 
esznek.

Közben a fiatalember bevonult a kato­
nasághoz és miután leszolgált, visszatért 
Kabára. Az idő és a távolság semmit sem 
változtatott a két szerelmes éizelmein, sőt 
csak megnövekedett a szerelmők. A fiatal­
ember üzletet nyitott magának ős a leány 
nevelő szüleitől megkérte a Grosz Róza 
kezét.

A nevelő szülők azonban nem-et mond­
tak. Mint szigorú orthodox zsidók nem mer­
tek a hagyománynyal szembeszállni és bár 
semmi kifogásuk nem volt a fiatal ember 
ellen s látták azt is, hogy a fiatalok szerel­
mesek egymásba, nem akarták a leányt ke­
resztény fiatal emberhez adni.

A fiatal embert nagyon leverte a do- 
og, de nem esett kétségbe. Nem akarván 

semmi körülmények közt lemondani a leány­
ról, elhatározta, hogy áttér a zsidó vallásra, 
hogy igy elhárítsa azt az akadályt, amely a 
kettőjük házassága között áll.

Az elhatározást tett követte. A múlt 
év októberében hozzá látott a zsidó vallás 
tanulásához. Szorgalmasan igyekezett be­
hatolni a héber betűk, a zsidó rithus misz­
tériumaiba, ami rövid nehány hónap alatt 
sikerült is. így aztán mikor tisztába jött a 
zsidó vallás törvényeivel, szertartásaival és 
a héber nyelvvel, áttért szive választottjának 
hitére, az izraelita vallásra.

Az áttérés tegnap, vasárnap délelőtt 
történt. Ezzel egyidőben tartotta meg Iván 
Gyula eljegyzését is a szép Grosz Rózával, 
természetesen egész Kaba község érdeklő­
dése mellett.

Az eljegyzést nemsokára fogja követni 
az esküvő, ame yet husvót után fog meg­
tartani a szerelmes pár.

SPORT.
Debreozeniek a kolozsvári vívó- 

versenyen. A kolozsvári atlétikai klub 
szombaton tartotta vivóversenyőt, melyen 
Debreczenböl Tóth János dr. vett részt, 
kinek szép vívásában nekünk is többször 
volt alkalmunk gyönyörködni. A kolozsvári 
közönség zajos tapsokkal üdvözölte a kitűnő 
vívót, valamint jelenvolt mesterét: Szigeti 
Benedek Sándort, a zsűri pedig tiszteletdijjal 
ős ezüstéremmel tüntette ki Tóth János dr.-t.

Mzinfidz után „Síngot SKirátynö
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Kétféle létminimum.
A vidék az adójavaslaíban
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Ostrom alatt
a debreceni va állomás,

Amikor a jegykezelő Járatlan.
A debreceni állomás panaszkönyvébe 

ma egy bejegyzés történt, amely egy épüle­
tes botrányról tesz tanúságot.

Nem kisebb dolog történt meg a deb­
receni pályaudvaron, minthogy a Püspökla­
dány és Szatmár felé induló vonatokról 
negyven-őtven utas maradt le, abból az 
egyszerű okból, mert a pénztárnál egy járat­
lan alkalmazott, teljesítette a jegy kiadási 
szolgálatot. Beletelt öt perc, mig valaki a 
jegyét megkapta. Volt azonban olyan utas, 
illetve csak utazni akaró, aki még ennyi 
idő alatt sem tudott jegyhez jutni. így pél­
dául Végi László debreceni kárpitossal az a 
kellemetlenség esett meg, hogy a pénztáros 
tisztviselő jó ideig megváratta, azután jegy 
helyett visszaadta neki a pénzét azzal az 
ártatlan kijelentéssel, hogy a kért irányra 
szóló jegyet nem találja; hogy az eset tel­
jesen megvilágittassék n maga komikus ol­
daláról, megjegyezzük, hogy Vági Szatmárra 
akart utazni.

Mivel a vonatok indulási ideje már 
erősen közelitett és még mindig nagy tömeg 
ostromolta a pénztárt, Weisz Kálmán szé­
kelyhídi kereskedő kiment a pályaudvarra 
Stingli Károly állomáslőnökhöz és a követ­
kező kéréssel fordult hozzá :

— Kérem, főnök ur, nem lehet jegy­
hez jutnunk, pedig sokan akarunk utazni- 
Tessék szólni a kalauznak, hogy jegy nél­
kül is fölszálhassunk a vonatra.

— Akkor duplán fognak fizetni! vála­
szolt hivatalos egykedvűséggel az állomás­
főnök, majd benézett a pénztárhoz s miután 
meglátta az ott várakozó sokaságot, a kato 
nai jegyeket kiadó osztályhoz ment és az 
ott működő kisasszonynak meghagyta, hogy 
cédulákra állítson ki jegyeket. A kisasszony 
azonban még az első jegyet sem állította ki, 
amikor már mind a két irány felé elindítót 
ták a vonatokat, negyven ötven főnyi közön­
ség hoppon maradt. Az itt rekedtek között 
volt egy debreceni földmives, akinek Zilahra 
kellett volna utaznia egy bírósági tárgya­
lásra s igy most el fogják makacsolni. A 
lemaradt utazó közönség sérelmét ismét 
Weisz Kálmán óhajtotta orvosolni s ezért 
az állomásfőnökhöz fordult; akit arra kért, 
hogy bírja megállásra vonatot. Az állomás- 
főnök azonban ilyesmit felelt :

— Majd elutazhatnak az urak holnap 
is, lehetnének egy kis elnézéssel, hiszen 
láthatják, hogy kezdő a pénztárnok.

— Ez nem elégtétel, válaszolt a keres­
kedő, majd indulatosan fakadt ki a pénz- 
tárnok ellen, mire a főnök rendőrért kiáltott. 
Weisz Kálmánt egy rendőr beveze’te az őr­
szobába, ahol jegyzőkönyvet vettek föl az 
esetről és megindították ellene az eljárást.

Miután az ügy rendőrségi része véget 
ért, újabb botrány kerekedett. Weisz Kál­
mán a perronon jövet, ismét kemény kriti­
kával illette a jegypénztár eljárását. A han­
gos beszédre figyelmessé lett Vadászi ke­
zelőtiszt, aki azzal fenyegette meg a szé­
kelyhídi kereskedőt, hogy kidobja a pálya­
udvarról. A kereskedő visszafordult és a ke-

zelőtiszt felé tartott; úgy látszott, hogy a 
dolog tetlegességgó fajul, ennek azonban a 
rendőrség közbelépése elejét vette.

Most azután a botránynak újabb feje­
zete következett, amelynek ezt a címet is 
lehetne adni: „Utazás a panaszkönyv kö­
rül.“ Weisz Kálmán ugyanis a vele és tár­
saival megesett kellemetlen kalandról jelen­
tést akart tenni, mivel azonban nem akart 
még egy napig Debrecenben vesztegelni, 
hogy az üzletvezetőséghez menjen, a panasz­
könyvbe való bejegyzést választotta a jelen­
téstétel formájául. Igen ám, de hol van a 
panaszkönyv? Az egyik jegypénztárnál azt 
mondták, hogy a másik jegypénztárnál van, 
itt meg azt az útbaigazítást adták, hogy az 
egyiknél van.

A székelyhídi megunta a dolgot és 
Stingli állomásfőnökhöz ment és tőle kérte 
a panaszkönyvet, a főnök azonban a pénz­
tárhoz utasította. A mintegy húsz főnyi tö 
meg erre kiabálni kezdett és hevesen tilta­
kozott az ide-oda küldözgetés elleo, úgy, 
hogy az állomásfőnök végre kiadta a pa­
naszkönyvet. Weisz Kálmán bejegyezte pa­
naszát, amelyet kívüle még tizenöten Írtak 
alá. A sérelem a panaszkönyv 9-ik lapján 
található.

ha az Ausztriával való tárgyalások nem ve­
zetnek eredményre, ö is az önálló bank 
mellé áll.

Merey Lajos biztosította Kossuthot a 
párt általános bizalmáról. Hangoztatta, hogy 
a függetlenségi párt három év óta dolgozik 
az önálló bankéit. Javasolta, mondja ki a 
pártértekezlet, hogy mig a kormány a bank­
ügyben tárgyalásokat folytat az osztrák kor­
mánynyal, a bankbizottság előadói javasla­
tát nem terjesztik a Ház elé.

Az értekezlet a javaslatot elfogadta.
Batthyányi Tivadar gróf a párt bizal­

mát tolmácsolja Kossuth Ferenc iránt.
holló Lajos azt fejtegeti, hogy az ön­

álló bank régi. programpontja a független­
ségi pártnak.

Rátkay László biztosítja Justhot az 
egész párt osztatlan bizalmáról

Ezután az értekezlet véget ért

A függetlenségi párt leszerelt
Bizalmi ftastrom Kossuthnak,

A !
A függetlenségi párt mai értekezlete 

elé lázas kíváncsisággal tekintettek nem­
csak Magyarország, de Ausztria politikai 
köreiben is. A függetlenségi párt az egész 
elmúlt héten verte a mellét, hogy hét­
fői pártértekezletén nyíltan, egyenesen 
állást fog foglalni a bankbizottság javas­
lta mellett és demonstrálni fog Ausztria 
álláspontja ellen.

A pártertekezlet ma este valóban 
meg is történt, de a hazafiak egész 
lelki energiájukat egyedül arra fordítót 
ták, hogy — bizalmi flastromot ragasz 
szanak Kossuth Ferenc — talpára. A 
bankbizottság javaslatának pedig azt 
mondták, hogy: hallgas. Mert amig a 
két kormány tárgyal, addig tilos az ön­
állóbank mellett állást foglalni.

Majd ha az önálló bankot is el­
alkudta a kormány, akkor szabad lesz
___ belenyugodni. És ott bele is fognak
nyugodni.

A függetlenségi párt értekezletéről 
fővárosi tudósítónk a következő hivata­
los kommünikét táviratozza:

A függetlenségi párt ma délután 5 óra­
kor tartotta meg értekezletét a pártkör he­
lyiségében. Az értekezleten a beteg Kossuth 
Ferenc pártelnök távollóte miatt Hói tsy 
Pál alelnök elnökölt. Jelen voltak Apponyi 
Albert gróf kultuszminiszter, Günther Antal 
igazságügyminiszter, Tóth János, Mező Béla, 
Meskó László és Désy Zoltán államtitkárok, 
Justh Gyula házelnök, továbbá 172 függet­
lenségi képviselő és 8 főispán.

Hoitsy Pál elnök felolvassa Kossuth 
Ferenc levelét, melyben Kossuth felveti a 
bizalmi kérdést. Kijelenti a levélben, hogy

A hanyag iskolásfiuk.
Hogyan büntessék a szülőket ?

A vármegye közigazgatási bizottságából.
Hajduvármegye közigazgatási bizott­

sága ma délelőtt tartotta Kovács Gyula al­
ispán elnöklete alatt rendes havi ülését, 
melyen az egyes szakelőadók tették meg 
szokásos jelentéseiket. Ezek között Csánky 
Viktor kir. tanfelügyelő beszámolója körül 
érdekes vita támadt.

Kiss Ferenc a jelentéssel kapcsolato­
san azt a kívánságát fejezte ki, hogy a köz- 
igazgatási bizottság Írjon fel a közoktatás- 
ügyi miniszterhez : szüntesse meg az állami 
és felekezeti tanítók közti megkülönbözte­
tést, amely főleg a fizetés miatt támaszt elé- 
gületlenséget. Az iskola-ügyekkel kapcsola­
tosan még két előterjesztése van Az egyik 
azt célozza hogy a 30 filléres adót, mely a 
szegény tanulókat terheli, eltöröljék; a má 
sik előterjesztés oda irányul, hogy azon 
szülőket, akik gyermekeiket nem küldik az 
iskolába, ne a közmunka végzésével, hanem 
szabadságvesztéssel sújtsák.

A felszólalásra elsősorban Csánky tan­
felügyelő reflektált, aki a tavaly hozott nép­
iskolai törvény által megoldottnak mondta 
az állami és felekezeti tanítók közti különb­
ség kérdését. Ková-s Gyula alispán Kiss 
Ferenc másik előterjesztését, mely a szülők 
megbírságolásának módját kívánja refor­
málni, elutasitandónak tartja.

A bizottság a kultuszminiszterhez inté­
zendő felterjesztésében magára a miniszterre 
bízza az iskolalátogatás körüli bajok orvos­
lását.

A többi előadói jelentés közül figye­
lemre méltó adatokat tartalmaz Kovács 
Gyula alispán jelentése, amely szerint a 
vármegye területén 41-en kértek Amerikába 
szóló útlevelet, az alispán! hivatal 21 útleve­
let állított ki.

Faust Elek pénzügyigazgató jelentette, 
hogy a vármegye területén februárban egye­
nes adóban 233,658 korona, hadmentességi 
díjban 7423 korona, bólyegjövedékben 33465 
korona, jogilletékben 57,009 kor. dohányjö- 
vedékbon a város fogyasztásával együtt 
79,624 korona, fogyasztási adóban 16325 ko­
rona folyt be

Losonczy Álmos dr. tiszti főorvos jelen­
tése kedvezőtlennek mondta a vármegye 
múlt havi egészségügyi állapotát. Különösen 
sok tüdőgyuladás fordult elő, nagy halálozási 
százalékkal. Az influenza hurutos alakja na­
gyon sok megbetegedést okozott. Roncsoló 
torokolb 8 gyermeken, vörheny 33, kanyaró 
37, hasihagy máz 1, höghurut 5, járványos 
faltő mirigylob 42, bárányhimlő 7 esetben 
fordult elő. A megye területén 553 születés.

udvarról. A kereskedő visszárumul ... “ — ----- ------ — —--------------------------------------" ~ f a g , g

Bírni és Ts. Gyermelt-ruha üzlete teljesen feloszlik.
Battoyányl-ntcza 2. Az áruk mélyen leszállított árakban árnsittatnak el. az álványok ugyanott eladók
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364 halálozás volt a múlt hóban. A szapo­
rodás 174.

Az előadók jelentéseit tudomásul vették 
s ezzel az ülés véget ért.

Polgári iskola Ermihályfalván.
A Rákóczi alap gyarapodása.

A szomszédos Érmihály falvasak, en­
nek a virágzó községnek régi vágya való­
sul meg a közel jövőben. Mint már több Íz­
ben említettük, az érmibályfalvai társadalom 
hosszabb ideje munkálkodik azon, hogy pol­
gári fiúiskolái kapjon a község, amely ez 
által nagy szolgálatot tehetne a magyar kul­
túrának.

A szép tervet Lovasa Sándor érmihály- 
falvai földbirtokos indította, a megvalósulás 
útjára két évvel ezelőtt, amikor ,.Rákóczi- 
alapítvány“ cimen kétezer koronás alapít­
ványt tett az Ermihályfalván felállítandó 
polgári fiúiskola céljaira. Ez a „Rákóczi ala­
pítvány“ szolgál tehát a polgári fiúiskola 
alapjául, amely újabban tekintélyes összeggel 
szaporodott. Az Érmihálvfalvai Takarék­
pénztár ugyancsak a polgári fiúiskola alap­
jára háromezer koronát adományozott.

Az érmihályfalvai ifjúság ugyancsak a 
polgári fiúiskola alapja javára február 27-én 
fényesen sikerült hangversenyt rendezett 
amely összesen 345 koronát jövedelmezett 
az alapítványnak. A kulturális "célt a követ­
kezők segítették elő felülfizetéseikkel.- Bóry 
Béla Debrecen 100 k., Frater István 20 k., 
Grosz Bála 10 k.. Benedek Zoltán 10 kor., 
N. N. 10 k., Szathmáry Sándor 10 k., Buja- 
novits Béla 10 k., Bujanovits Rudolf 5 k.. 
Dobozv Kálmán 5 k.. Rosenfeld Dezső 5 k., 
Sziky Károly 5 k., Makutz Gyula 5 kor., 
Kiss Miklós 10 k., Lovass István 10 kor., 
Gaszner Béla 10 k.l Tölgyesi N. 10 korona, 
Osiri Sándor 10 k., Kocsár Árpád 10 kor.. 
Rolling Adolf 10 k., Vargha Pál 3 k., Ko­
csár Lajos 10 k. Kiss Albert Debrecen 5 k., 
Molnár László 10, k., Spiclauer Frigyes 3 k., 
Andriskó János 3 k., Pásztor László 2 k., 
Fekete János 1 k., dr. Frater Gáspár 5 k., 
Eoch Géza 3 k., Klein Jenő 4 k., Mátray 
Ákos 10 k., Nagy Albert 3 k.

Ezzel együtt a „Rákóczi-alap“ most 335 
koronát tesz ki.

A
Bulla a vétő-jogról.

A világiak és a páptvilasztás.
A pápának egy rendkívül fontos és 

érdekes és következményeiben előrelátha- 
tatlan szándékáról ir egy olasz egyházi lap. 
Arról van ugyanis szó, hogy a pápa bullát 
ad ki a világi hatalmaknak a pápaválasz­
táskor gyakorolható veto-joga ellen. Ez a 
bulla elsősorban Ferenc József magyar 
király és osztrák császár ellen szól.

Az érdekes ügyről fővárosi tudósítónk 
a következőket táviratozza:

Rómából jelentik, hogy a pápa nagy 
jelentőségű lépésre a> arja magát elhatározni. 
A Memento cimü egyházi lap azt irja, hogy 
a pápa egy bullát készül kiadni melyben 
megszünteti a világi hatalmaknak a pápa- 
választáskor gyakorolt veto-jogát. A pápa a 
bullában a kiközösítés terhe alatt megparan­
csolja a kardanálisoknak, hogy a világi be­
folyást ne tűrjék.

A bulla első sorban Ferenc József 
királyt és császárt érin'i, mert ezidőszerint

csak neki van veto joga a pápaválasztásnál 
és ezt a veto-jogot legutóbb Rampella ellen 
tényleg használta ia megbízottá, a krakaui 
érsek utján.

A bu’la kisdásának hire nagy konster- 
nációt keltett úgy Magyarország, mint Ausz­
tria katholikusainak körében.

A balkánügy
nemzetközi konferencia előtt.

Hazaáruló szerb őrnagy.
A monarkiánalt békés hajlandóságai 

álta'ános kedvező fogadtatásra találtak 
eurónaszeríe. A nagyhatalmak körében egyre 
jobban sürgetik a nemzetközi konferenciát, 
amely hivatva lesz a végleges elrendezésére 
a vitás balkán-ügyeknek.

Mai távirataink itt következnek :
Szerbia válaszjegyzéke.

Paris, márc 8. Megbízható forrásból 
jelentik : Szerbia válaszjegyzékét ma fogják 
a hatalmak előterjeszteni. Szerbia a keres­
kedelmi szerződés és a vasúti csatlakozások 
ügyében közvetlen tárgyalásokba lép Ausz 
tria-Magyarországgal, ami azonban a nem­
zetközi kérdéseket illeti, a nyugati hatalmak 
és Oroszország ragaszkodnak ahhoz, hogy 
ezeket egy nemzetközi konferencián kell 
rendezni. A konferenciára vonatkozó javas­
latot még e héten a bécsi kabinet elé ter­
jesztik

Hazaáruló szerb őrnagy.
Belgrád. március 8. Az egész város­

ban nagy izgatottságot kelt egy kémkedési 
ügy, melylyel a szerb közvélemény nagvon 
élénken foglalkozik. A belgrádi rendőrség 
ugyanis állítólag felfedezte, hogy Jankovics 
Zsivko nyugalmazott szerb tüzérőrnagy a 
belgrádi osztrák-magyar nagykövetségnek 
kémszolgálatokat tett és pedig egy osztrák 
alattvaló Müller Károly kereskedelmi ügy­
nök segítségével Jankovicsot letartóztatták 
és állítólag már beismerő vallomást is tett. 
Jankó vies kihallgatása alkalmával kijelen­
tette, hogy a szerb államtól húzott rendes 
nyugdijának a kicsisége kényszeritette őt 
arra, hogy a pénzszerzésnek ehhez a módjá­
hoz folyamodjon. Az affórbe több szerb hi­
vatalnok is van bekeverve, kik ellen szintén 
vizsgálatot indítottak.

Forgách gróf akciója.
Pária, márc. 8. A Temps kommentálja 

Forgách gróf belgrádi követ tegnapi lépé­
sét és azt mondja, hogy abban sem ultimá­
tumot, sem fenyegetést sem cselekvést nem 
lát. Ellenkezőleg : úgy tetszik, hogy Aehrcn- 
thal báró őszintén ki akarja venni részét a 
megegyezés létrehozatalából. Szerbia, amely 
azzal, hogy jogosulatlan követeléseiről le 
mondott, ismét megnyerte Európa rokon- 
szenvét, vegye fontolóra Ausztria és Magyar- 
ország érdekeit.

Berlin, márc. 8. A belgrádi osztrák­
magyar követ tegnapi lépéséről a Nordd. 
Alig. Ztg. a következőket irja : Az osztrak- 
magyar politikának ezen engesztelékeny lé 
pése bizonyára az előzékenység bizonyitéka. 
Ismét megmutatja, milyen alaptalanok egyes 
orosz, angol, francia és sajnos, néhány né­
met lapnak azon állításai, amelyek a bécsi

kabinet intranzúgens voltáról szólanak. Csak 
kívánhatjuk, hogy Szerbia elfogadja a neki 
odanyujtott békejobbot. Az általános hely­
zet ezzel javulni fog, ami annál inkább ör- 
vendetesebb volna, mert a jelen időpontig 
még mindenkor a szerb államférfiak valódi 
szándékairól való bizonytalanságot szen­
vedte.

Montenegro fenyegetőzik.
Cettinjn, március 8. A hivatalos lap 

vezércikkben fejtegeti az Ausztria-Magyar- 
ország és Törökország között Bosznia és 
Hercegovinára vonatkozólag létrejött meg­
egyezést. A cikk a többi között a követke­
zőket mondja : A hatalmakra bízzuk annak 
megítélését, vájjon egy mandatáriusnak joga 
van-e azt amit rá bíztak, elsajátítani. A je­
len pillanatban azonban megállapítjuk, hogy 
a hatalmak a berlini kongresszuson Bosz­
niát és Hercegovinát azért bízták Ausztria- 
Magyarországra, — hogy ezen , országo­
kat igazgassa és tették ezt oly idő­
pontban, — amidőn a tartományok 
hovátartozóságáról vita folyt a szerb fe­
jedelemség és Törökország között, miáltal 
tehát e viszály befejezetlen maradt. Ennek 
következtében most a Törökországgal létre­
jött megegyezés folytán Ausztria Magyaror­
szág lépett a török birodalom helyébe ebben 
a még be nem fejezett viszályban és Ausz- 
tria-Magyarország e megegyezés által a 
szerb államokkal szemben nem birtokos, 
hanem csak fél lett. E megállapodásra 
kényszerit bennünket az osztrák és a 
magyar sajtó örömrivalgása, amelylyel a 
jegyzőkönyv aláírását fogadta. El akarják 
velünk hitetni, hogy most már a bosznia-her- 
cegovinai kérdésekben nempsak a hatalom, 
hanem a jog is Ausztria-Magyarország ré­
szén van, amivel elismerik, hogy Ausztria- 
Magyarországnak nem volt, joga az an- 
nexióhoz Hogy a jog minő természetű, azt 
előbbi fejtegetéseink el éggé megvilágítják.

Színház és Művészet.
Műsor.

Kedden Tanítónő, színmű A) bérlet.
Szerdán Nagymamama, Operette B) 

bérlet.
Csütörtökön Hamlet, tragédia. Mándoky 

Béla ötven éves jubileuma.
Pénteken Erdészlány, operett újdonság 

C) bérlet.
Szombaton Erdészlány, operett ujd. A) 

bérlet.
Vasárnap délután Csizmadia mint kí­

sértet, népszínmű.
Vasárnap este Erdészlány, operett.

Fuzsitus kisasszony. Ez a kacagtató 
operette került vasárnap este színre. A 
színházat csak félig töltötte meg a közön­
ség. Az előadás a^jóbbak közé tartozott, de 
hatását erősen rontotta a gördülékenység 
hiánya, a meg megakadás, ami a rendezés 
rovására írandó. Meline gyáros szerepe 
Gyöngyi Izsó kezében volt s Gyöngyi — 
ebben rejlik nagy művészete, — a humorta- 
lan, vérszegény szerepben elsőrendű kabinet- 
alakítást produkált. Kitűnő volt Fredy szere­
pében Ligeti, ez a vérbeli komikus, akinek 
minden egyes szavára harsogó kacagás fe­
lelt a nézőtérről. Nyílt színen ötször hatszor 
tapsolták a lámpák elé. Rózsa Lili megvesz- 
tegetően bájos Rozette és Horváth pompás 
Claire volt. A siker részesei voltak még 
Rado Anna, Gerő, Győré és Barabás Ella.

... kai» ,ÍIrt2ü gyapjúszövetek legolcsóbb bevásárlási lorrása —
WEISZ ADOLF KEER
Ujdodságok naponta érkeznek. Legszolidoiw szabott árok
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Egy tanít a szlnp on. Nagy­
váradon a tanítók menháza javára Erdélyi 
Miklós színigazgató előa latta Bródy kitűnő 
darabját, a Tanitónő-t, melyben a címszere­
pet, egy igazi tanítónő, Posta Mariska ját­
szotta' Fellépéséről egy ottani lap a követ 
kezőket Írja: A legérdekesebb színpadi vál­
lalkozások egyike játszódott le az este a 
nagyváradi színpadon. — Posta Mariska, 
akinek a cime és hivatalos jellege : „álla­
milag javadalmazott élesdi tanítónő“, el­
játszotta Bródv Sándor nagysikerű darabjában 
a tanítónőben önmagát, a falusi tanítónőt, akit 
annyi jellemző és találó vonással rajzolt meg a 
darab Írója. Posta Mariska sikerrel állotta meg 
a helyét az érdekes vállalkozásban és egy rou 
tinirt művésznő talentumára való tudással 
alakított. — Mintha nem is a színpadon, 
hanem az élesdi iskolában, az ottani falusi 
apróságok között mozgott volna olyan köz­
vetlen és olyan természetes volt minden 
mozdulata. Sikere teljes volt s a zsúfolásig 
telt színház közönsége zajosan ünnepelte. 
Kartársai pedig szép ezüst koszorúval lepték 
meg, emlékül az egyetlen estének, amit a 
kulisszák festett világában töltött.

Családi dráma az utczán.
Merénylő nrfasszony.
Lelőtte a férjét,,
Izgalmas jelenet játszódott le vasárnap 

este a Rákóczi utón. Egy uriasszony három­
szor rásütötte fegyverét a férjére és azt meg 
is sebesitette. A merénylet előzményeiről és 
lefolyásáról ezt a tudósítást kaptuk:

lótb János szentkirály-szabadjai föld- 
birtokos nyolc hét óta elváltán él feleségé­
től, született Gellencsér Rózától.

A házasfelek között már régibb keletű 
az egyenetlenség, mint az assz ny vallja, 
azért, mert férje elhanyagolta őt, Budapesten 
szeretőt tartott.

Nyolc héttel ezelőtt Tóth János bánás­
módja miatt, az asszonynak el kellett hagyni 
az urát. Birtokuk közös tulajdon volt, de 
Gellencsér Róza előadása szerint a férj arra 
törekedett, hogy az asszonyt vagyonából 
teljesen kifossza.

Gellencsér Rózsa többször kereste a 
találkozást és megegyezést, de ez mindannyi­
szor meghiúsult.

Tegnap az asszony feljött Budapestre, 
hogy itt tartózkodó férjével találkozzék. 
Megtudta, hogy a Rákóczi-ut egyik vendég­
lőjében van.

A vendéglő előtt megvárta és mikor 
Tóéh János egy nővel kijött, elébe állt és 
mielőtt Tóéh János védekezhetett volna, há­
romszor rásütötte a fegyverét.

Az első golyó halántékon, a második 
balkezén találta Tóth Jánost, a harmadik 
nem talált.

Tóéh János sérülése könnyű, bevitték 
a Rókus-kórházba, ahol bekötözték. Később 
elvitette magát a főkapitányságra.

Az asszonyt a főkapitányságra kisér­
ték. Ott előadta, hogy nem lesett férjére, 
nem is akarta megölni, de amikor véletle­
nül találkozott vele és egy nő társaságában 
lát‘a, erős felindulásában rálőtt.

Tóéh Jánosnét, született Gellencsér 
Rózát letartóztatták.

Tóth János tagadja, hogy vagyonából 
ki akarta forgatni az a szonyt, vagy hogy 
ő lett volna a családi viszálykodás oka.

Hét öngyilkosság egy nap.
Egy asszony és egy leány.

A tegnapi nap folyamán egyszerre két 
öngyilkosság is történt Debreczenben. Egy 
asszony és egy leány akarták eldobni ma­
guktól az életet, mert nem bírták el azokat 
a lelki szenvedéseket, melyek nekik osztály­
részül jutottak.

Az egyik életunt Alföldi Mihályné, 21 
esztendős fiatal asszony, aly egy debreczeni 
szobafestőnek a felesége. A szerencsétlen 
fiatal asszonykának nem sok öröme volt a 
házaséletben, mert férje nem bánt vele oly 
gyöngéden, ahogy megérdemelte volna.

A fiatal asszony sokat sirt, bánkódott 
sorsa miatt, de a férj még hidegflbb lett 
iránta, sőt, a napokban el is hagyta. Az asz- 
szony r agyon szivére vette a dolgot és bá­
natában ma délelőtt 10 óra tájban Csillag­
utca 53. szám alatti lakásán felakasztotta 
magát. A házbeliek már jó későn vették 
észre az öngyilkosságot. Alföldinét levágták 
a kötélről, de a fiatal asszony eszméletlen 
állapotban volt s a házbeliek azt is hitték, 
hogy már halott,

Az öngyilkosságról értesítették a men­
tőket is akik kivonultak és mesterséges lé­
legzéssel életre keltették a fiatal öngyil­
kost. Alföldinét azóta lakásán ápolják. A 
jobb sorsra érdemes asszony súlyos beteg.

A másik életunt Tornyai Mária 16 
éves cselédleány. Tornyai Mária a Nyom­
tató-utca 9. számú házban lakott. A fiatal 
leány szerelmes volt egy legénybe, aki nem 
vette komolyan a leány szerelmét és hama­
rosan elhagyta a szerelmes leányt.

Tornyai Mária elkeseredésében elhatá­
rozta, hogy öngyilkos lesz. Ma délután 3 
órakor 10 fillér ára marólúgot vett és meg­
itta. Az öngyilkos leányt a mentők részesí­
tették az első segélyben, majd kivitték a 
közkórházba. Állapota nagyon súlyos.

hírek.
— Kossuth Ferenc Ismét beteg.

Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter régi 
térdizületi lobjának lázas kiujulása miatt 
kénytelen volt vasárnap reggel ágyban ma­
radni. A minisztert a délelőtt, valamint a 
délután folyamán meglátogatta háziorvosa 
Müder Kálmán egyetemi tanár, főrendiházi 
tag, aki az est folyamán horánvi Frigyes 
báró egyetemi magántanárt is elhivatta és 
vele együtt konzultálta meg a beteg mi- 
niszte t. Kossuth Ferenc előreláthatólag egy 
hétig kell, hogy ágyban maradjon. A mi- 
nisztera k a legnagyobb nyugalomra van 
szüksége, miért is ez idő alatt látogatásokat 
nem fogad.

— A nagyerdei körnt májusra
kész. A nagyerdei körút, melynek léte­
sítéséhez a múlt esztendőben kezdtek 
hozzá, még a tavasszal készen lesz. A 
körút egyik legszebb dísze lesz a nagy­
erdőnek, különösen, ha sikerül az a 
torv, hogy a körút mentén villákat épít­
tessenek. Az ut már fel van töltve s 
nemsokára hozzá kezdhetnek a burkolá­
sához. A körutat makadámmal fogják 
burkolni. Ha a munkálatok elé nem fog­
nak akadályok gördülni, úgy május má

sodik felében át lehet majd adni a for­
galomnak.

— A Ne temere-bike létrejött.
Budapesti tudósítónk táviratozza: Ma 
délelőtt 11 órakor a református és lute- 
ránus konventek kiküldött bizottsága 
fíánffy Dezső báró elnöklésével ülést 
tartott, melyen proklamálták a Ne te- 
mere-békét. Ennek a békekötésnek ér­
dekes előzményei vannak: A hires dek­
rétum kiadása után Mailáth Gusztáv 
gróf püspök háromszor is Rómában járt, 
hogy annak felfüggesztésére bírja a 
szentszéket, de eredménvtelenül. Végre 
is a néppárt is a dologba avatkozott s 
Csernocb János püspököt küldötte ki a 
pápához s ki is vitte, hogy ideiglenesen 
egy évre felfüggesztessék a dekrétum ér­
vényét. Ez a megoldás nem elégítette ki 
a reformátorokat és Zsilinszky Mihály 
heves támadást, intézett a katicizmus el­
len Ekkor történt, hogy a magyar pro­
testantizmus feje. Baróthv elment a prí­
máshoz s vele békét kötött. A megálla­
podás értelmében Kohl Medárd püspök 
Rómába utazott és sikerült is neki azt 
az eredményt elérni, hogy a Németor­
szágban dívó vegyesbázassági rende­
zés Magyarországon is érvényes le­
gyen. Ezt az eredménvt Apponvi Al­
bert ku'tuszminiszter közölte Binffyv&l, 
aki szombaton bejött a Házba, tárgyalt 
W ekerlével s felhatalmazást kapott ara, 
hogy a mai ülésen a levelet kihirdet­
hesse. Ez a Ne temere-béke története.

— Thót Ferenc temetése. Thót Fe­
rencnek, a nagynevű nyugalmazott akadé­
miai professzornak tegnap volt a temetése a 
város közönségének nagy részvétele mellett. 
Thót Ferenc hült tetemei felett Ferenczy 
Gyula mondott könnyekig megható búcsú­
beszédet. A koporsót elborították a koszo­
rúk, melyeknek fölirásai a következők vol­
tak : Thót Ferencnek hálái növendéke és 
barát-Aja Odescalchi Gyuláné. — Szeretett 
nagybátyánknak testvére gyermekei. — 
Szeretette] jó nagybátyánknak Werter test­
vérek. — Kegyelettel a ref. főiskola tanárai. 
Részvéte jeléül Malatinszky család. Egyet­
len bácsijának Málika. Igaz részvéttel Emma 
néni és Ilonka. A régi jó barátnak szerete- 
tök jeléül Géresi Kálmán és neje A jó Feri 
bácsinak özv. Nagy Lászlóné és gyermekei. 
Őszinte tisztelettel dr. Némethy Károly és 
neje Igaz részvéttel Kameráth. családjával. 
Kőrösy Károlyné stb.

— A liberalizmus diadala Olasz­
országban. Rómából táviratozzák: Az 
O’aszorsztgban lefolyt képviselőválasztá­
son a liberális párt nagy győzelmet ara­
tott a klerikális és konzervatív pártok 
fölött. Reggia kivételével megbuktak a 
klerikális jelöltek. Rómában mind az öt 
kerületben a liberális párti jelölteket vá­
lasztották meg. A pápai párt mindent 
elkövetett a k'erikális jelöltek érdekében, 
de hasztalan.

— A zenede matinéja. Á debreceni 
zenede középtanfolyamainak alsó osztályú 
növendékei vasárnap délelőtt mutatták be 
szép sikerrel tanulmányaikban való előhala- 
dásukat. A zenedei tanításnak ezek a mati­
nék nagy értéket s előnyt nyújtanak ama 
pedagógiai jelentőségükkel, hogy a növen­
dékeket a nagy nyilvánosság előtt is hig­
gadt, nyugodt játékhoz szoktatják. Az alsó 
osztályú növendékek játékukkal ugyancsak 
perspektívákat nyitnak s reményeket kelte­
nek, de az ember őszinte örömmel hallja 
egy-egy igazi tehetségnek első próbálkozá-

Mindennel az asszonyt okolja. __

Byapjuszövitek árait a kedvező aralaku á<a 
ío’ytán mórczius 1-tö' kez-
dődöleg az árak llK-kal 
XX leszállítottam. XX Heisz Adolf :: posztó kereskedő ::

Debrecen, Kossuth-u. 1*
Szigorúan szabott 6rah..',
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sát, s valamennyinek precíz előadásmódját. 
Különösen figyelmet keltettek Lusztig Er 
zsike, ki Brück Gyulának egyik legújabb 
dallamos opusát kitűnő tehetségre valló já­
tékkal interpretálta és Papolczy Margitka, 
aki Sipos Menuettejét játszotta élénk, hang- 
szinező, biztos valóban meglepő szép elő 
adással. Igen tetszett Füredi Leona, Anna, 
Ernő, Lilly fegyelmezett quartetteje, Kenye­
res Rózsika szép, nyugodt játéka, Tömös- 
váry Erzsi, Eggmann Lenke, Ungár Vilma, 
Dicsőt! Margit, Lusztig Józsa, Kurc Klára, 
Jancsovits Margit, Fodor Elza, Mandel Terka, 
Kúrián dlonka Tamássy Zoltán, Magyar! 
József kifogástalan előadásmódja. A gordon­
kát Kontsek Sándor és Pálfy Piroska kép­
viselték ió sikerrel.

— Előadás az, angol vasutakról. A
magyar Mérnök és Epitósz-egylet debreczeni 
osztálya f. hó 11-én, csütörtökön fél 7 óra­
kor a Royal nagy termében népszerű elő­
adást rendez. Az előadás keretében Fischer 
Mór budapesti máv. mérnök „Angol vasutak“ 
cimén meg fogja ismertetni az angol közle­
kedési viszonyokat és vetített képekben be 
is mutatja a kiválóbb közlekedési létesítmé­
nyeket. Bemutatja majd többek között az 
átkelést a La Manche csatornán egy az an­
gol vasúttársaság tulajdonát képező hajón, a 
melyen a debreczeniek ismerősöket is fog­
nak feltalálni. Láthatjuk majd a londoni és 
vidéki pályaudvarokat, a londoni földalatti 
vasutat; végig élvezzük egy hajó kirándu­
lást a Themzén stb. stb. A Mérnök és Epi- 
tész-egylet ezen általános érdekű előadására 
a nagy közönséget ezennel is tisztelettel 
meghívja

—I jNávay Lajost megoperálták.
Fővárosi tudósítónk táviratozza, hogy Návaj 
Lajost, a képviselőház alelnökét, aki több 
nap előtt vakbélgyulladásban súlyosan meg­
betegedett, vasárnap délelőtt a Fasor-szana­
tóriumban Herczel tanár megoperálta. Az 
operáció sikerült. A beteg teljesen jól érzi 
magát s remény van arra, hogy hamarosan 
elhagyhatja betegágyát. A szerencsés operáció 
alkalmából sokan üdvözölték Návay Lajost 
Ktipnjártak a vasárnap folyamán a szana 
tóriumban Justh Gyula, a képviselőház el­
nöke, Semsey László gróf és még többen a 
képviselőház tagjai közül.

— A szabad-iskolában holnap, ked­
den délután 6 órától 7 ig Boldisár Kálmán 
dr. tart előadást „Osztályharc a magyar 
történetiemben“ címmel

— Szanlnt elkobozták. Budapesti tu­
dósítónk sürgönyzi: Szlávok Ferenc dr. 
vizsgálóbíró, miután Szanin-t, Arcübasev re­
gényét végigolvasta a büntető-jogász szem­
üvegén, tegnap elrendelte az elkobzást, mert 
— mint ahogy megokolta a vizsgálóbírói 
végzést — egyes részeiben vallás ellen iz 
gatást tartalmaz és pornografikus eszközök­
kel akar az olvasókra hatni. A végzést meg 
kapta a rendőrség, amely nyomban fogana­
tosította az elkobzást. A detektívek sorra 
járták a könyvkereskedéseket, de egyetlen 
példány sem került terítékre, ami természe­
tes is azután a reklám után, amely az orosz 
iró könyvét példátlan sikerre vitte.

— Eljegyzés. Pálfy Lajos kedves, szép 
és szeretetreméltó leányát, Juliskát, eljegyezte 
Bujdosó Gábor kereskedelmi és iparkamarai 
tisztviselő. Az eljegyzéshez rokonok és jó 
ismerősök szerencsekivánatai fűződnek. — 
Lindenfeld Fér mez élesdikereskedö eljegyezte 
Gyémánt Sa'amon debreceni nagy keresi edő 
!eán?át“S, erónát. (Minden külön értesíti a 
helyett)

— Halálozás. Mély fájdalomtól meg­
tört szívvel tudatjuk szerető jó nevelő anyánk 
néhai özv. Kiszel Istvánná sz. Tauner Jo- 
zefa úrnő f. hó 7 én esteli 9 órakor életének 
86., özvegységének 30-ik évében szivszélhü- 
désben történt gyászos elhunytát. Kedves 
halottunk hült tetemei f. hó 9-én délután 4 
órakor fog a r. kath. egyház szertartása sse- 
rint tartandó gyászima után a Darabos-u. 
14. sz. házunktól a Szent-Anna-utczai teme­
tőbe örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő 
ssent mise áldozat f. hó 11-én délelőtt 9 
órakor fog laz egek urának bemutattatok 
Debreozen, 1909. márczius 8. Az örök vilá­
gosság fényeskedjék neki. Nyugodjék béké­
vel. Nevelt gyermekei Docsekál Mariska fér­
jével Hermann Vilmossal ős gyermekeivel. 
Docsekál Ilonka férjével Tolvay Jenővel és 
gyermekeivel. Docsekál Teréz, DocsekálViíma 
Docsekál József. Valamint számos rokonok 
nevében. A temetést Gebauer tem intézete 
rendezi.

— Pusztító lavinák. St. Johann 
im Pongauhól jelentik: Az Anlauf völ­
gyében egy munkásbarakkot, amelyben 
30—40 munkás tartózkodott, lavina el­
temetett. Délelőtt 10 óráig tizenhét em­
bert ástak ki a hő alól, ezek közül hat 
halott, a többi súlyosan sebesült. — 
Hocksieinböl jelenti egy táviratunk : A 
Felsö-Gastein völgyében lévő Apfalltal- 
graben részében ma réggel fél 7 órakor 
lavina omlott alá és két munkáslakást 
öntött cl, amelyekben éppen az alagút 
munkálatoknál foglalkozott 39 munkás 
reggelizett. A rögtön megkezdett kiásás! 
munkálatok azt eredményezték, hogy 
este 6 óráig 12 embert megmentettek 
és tizenöt halottat felszínre hoztak. 
A többi tizenkét munkást még nem ta 
lálták meg. A lavinától elöntött aránylag 
kis területen 250 munkás dolgozik, bár 
reménytelenül. Az éjjel a munkát ismét 
250 pihent munkással folytatják. A st. 
johanni elöljáró a helyszínen maradt, 
hogy a munkák vezetését, amely egy 
államvasuti mérnökre van bízva, ellen­
őrizze.

— A bérkocsi-ipartársulat közgyű­
lése. A debreceni bérkocsi ipartársulat már 
cius 12-én pénteken fél 7 órakor a Bika­
szálló I. emeleti kis termében évi rendes 
közgyűlést tartja a következő tárgysorozat­
tal : 1. Évi jelentés az elmúlt 1908. évről.
2. Pénztáros és ellenőr számadása és jelen­
tése s zárószámadása az elmúlt 1908. évről.
3. A jövő 1909. évi költségelőirányzat meg­
állapítása. 4. Indítványok. 5. Tisztujitás.

— Veszett ebek Sámsonban. A kö 
zeli Sámson községet egy idő óta veszett 
ebek garázdálkodása tartja izgatottságban 
Egy beteg kutya a község számos ebét inog­
ni erta, úgy, hogy a lakosság szinte félve jár 
az utcákon. A veszett ebeknek egyébként 
eddig is több áldozata van. Rövid két hét 
alatt hat megmart embert szállítottak fel 
Budapestre a Pasteur intézetbe. A veszede­
lem azóta került a vármegye közigazgatási 
bizottságnak mai ülésén s a bizottság intéz­
kedett a veszett állatok kipusztitása iránt.

— öngyilkos kereskedő. Fővárosi 
tudósitónk táviratozza: A Nádor-utca 22. 
szám alatt levő Continentál-szállóban teg­
napelőtt megszállott egy körülbelül 65 éves 
berlini kei eskodő, aki a vendégek könyvébe 
a Borger Miksa nevet irta. Mivel tegnap 
egész napon át nem hagyta el a szobáját, 
betörték az ajtót a szálló alkalmazottai, akik

az idegent holtan találták az ágyban, mel­
lette félpohár viz állott, amelybe fehér port 
hintett az öngyilkos. A gyanús port vizs­
gálat alá vették.

— Eltörte a lábát. Súlyos szerencsét­
lenség érte ma délelőtt Szilágyi György vá­
risi kocsist. Szilágyi egy létrán dolgozott, 
de vigyázatlansága folytán leesett ős bal lá­
bát bokában eltörte. A szerencsétlenül járt 
embert beszállították a közkórházba.

Eredeti tréfáé tombola nyere­
mény tárgyak, tombola Jegyek és tol­
ja« tombola össze állítások a legelőié 
ban kapható Mentse Henrik áruhá­
zában Kossuth u. 4. szám.

— Olcsó és előnyös feltételek mellett 
törleszthet^ kölcsönöket folyósít a „Kereske­
dők és Iparosok Hitelszövetkezete (Csapó-u. 1.)

— 60 000 darab küllőid! bélyeg rit­
kaság érkezett a Harmatby antiquariumába 
Füvészkert-u. 14. kaphatok fél és negyed­
áron.

— Harmatby antiquárlum Fűvészkert 
u'cza 14. Diszmfivek, regények, zenemüvek, 
s bármily könyvek potom áron kaphatók. 
~ .................................... * ’ inKönyvtáraknak külön ajánlat, árlap ingven.

Üzlethelyiség
jó tágas, mindenre alkal­
mas, nagy kirakattal kiadó 
iiatvaro-utcza 13» sz.

Birtok eladás.
Debreczen, határában (Szabolcs megyé­
ben) Nyiradony községtől mintegy 4 
kilm. fekvő Öméltósága Gróf Károlyi 
Imre ur tivorányi birtoka 800 kát. hold 
szántó és erdő, számos gazdasági épü­
lettel dohányengedélylyel, előnyös fel­
tételek melleit eladó. Venni szándéko­
zók akár egész, vagy részbeni vétel 

czóljából forduljanak
HJLHTSTEIN KÁLMÁN banhizletéhíz

ki az eladással megbizatott.
Debreczen, Placz-ntoza 72. szám.

mterurban telefon 568.

Villamos világítást,
a villamos csengők, házi tele­
fonok berendezései és évi kezelé­
sét és minden e szakba vágó leg­
komplikáltabb munkát ucry helyben 
mint vidéken a legolcsót/ban és 
szakszerűen — több évi Jótállás 

mellett vállal

FÖLDES SÖPÖR
elektrotecliiilte ai vállalata

Debreczen, Nagy trafik udvar
Minden irányba égő Wolfram-lám- 
pák, ivlámpasienek, csillárok, izzó­
lámpák nagy választéka a legol­
csóbb árban. Kölcsön Ívlámpák 

havi 3 korona díjért.
Telefon 210. Telefon 210.

Legjobb a Békési Róza „Csont" szappana
Képkeretezési vállalata olajfestmé­
nyek es aquarell fényképek bekere- 
tezesét Ízléses kivitelben a leg­

olcsóbb árban elvállalja.

Épület és disz ni ü iive-BLATT NER GYULA Debrsczenben, gK« „»uah,« 
Piacz-utcza 69. sz. Megyeházával szemben. 

Telelőn szám 468. —

a janija
az építész és építtető 
urak szives figyelmébe.

i ' *t
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Fábián László Ujj™™ «>>
koenlofíra

DEBBECZEM, Halm ute*a 61. «ám.
ál.vlMalalt

Raktáron tart mtndeauemfl Untát <1 hajíőkocsit 
Rígi kocsikat újakra hecsarái. Jé- haltán tevő 

javított kocsik mindig raktár»« van»»!.-.
lavitAmiltut ele»*ii *• peetewm o*zX. f>-
i* 1. _ Képe. áijo*v*<Mr lösyeaa *» t>«r- 

mentve.

Vigyází! Kékre festett kirakat. Vigyázz!

a nagy alkalmi vásár!
Megérkezett a tavaszi idényre mindé < 
a mi legszebb, legelegánsabb, úgy szö­
vetekben mint selymekben.

Óriási választék a legutolsó diva’ 
sztrinti Costüm, Blouse és pongyola 
kelmékben. Gyönyörű mosó Franczia 
gyapjú delainekben.

Valódi angol Zephirek és ruha vász­
nak, kretonok batiztok. Arany és gumi 
öv különlegességek. Gyönyörű ajour és 
sima női harisnyák, elegáns remek csipke 
és selyem blousok, férti és nöl fehérne- 
müek, gyermek harisnyák, selyem zsinó­
rok és sujtások minden színben. Szőnye 
gek csipke és szövet függönyök, ágy garni­
túrák, mindenféle divat czikkek, Saját 
készítésű paplanok, valódi lenvásznak és 
madepolai Shiffonok minden czik meg­
lepő olcsó árban szerezhető be.

Molnár 1. J. és Társa fiökja
Kossuth és Batthány-u. sarok szín­

házzal szemben.

öihen
szobafestő és mázoló

Gól^@-utc^a 17« sz:
Elvállal egyes szobák, úgyszintén 

nagyobb

festő ésmázoló munkákat
moder művészies kivitelben a leg- 
olcsóbb ár mellett.

Költségvetéssel kívánatra díjta­
lanul szolgál.

Vidéki megrendeléseket a leg­
olcsóbb árak mellett teljesít.

Hatóságilag engedélyezett

írógelaalás
az Ernyőgyárban.

Az üzlet teljes «eloszlatása miatt
mélyen leszállított árak
MERKLER SOMA,

DEBBECZEM, Piaez-uicza 28. szám.
■mmnmmwaai

Telelőn. D5BRECZEF!. Telelőn 
Piacz-ntcza, Városház épület.

Gitdaságok és gyártelepek részére előirí. szerint
berendezett mentiszekrinyek, kötsze­
rek, desinltcláíégzerek Creoiin, Cár­
ból, mludennsmá állatgyógyászati 
cikkek és műszerek,Sertés és marha 
tápyerok és Fluidok nagy raktára,
úgyszintén nagy választék minden tele gv.mmiárek-
ban, sérvkötokben, Tslamint fényképeiéshet szük­

séges vegysserekben.

Fazekas Imre

DEBRE6ZEN, KMtmplsmlwsár 

Menyasszoiayi hwlengye. 
Vászon, késs fehérnemű.

Női divatáru».
:: Külön szőnyegosztáty. s

Óriási tfálftaKtéli
$qppPFFS>V^APAFW

'= [* I

►

Vmarnei-VUigltís él Erőátviteli 
Vállalata u EgjesBlI Villamossági 

ét gépgyár B. T. képviselőié.
Iroda Dabrecxea.Placzntcsa 

77. as. as udvarban. 
Telelői ti. 667. Telefon sí. 667. 
A modern electroteehnika mindéi 
e szakmába vágó munkálataival 
foglalkozik, — lakások, ütlotek, 
kastélyok, gyárak, műhelyei éa 
egyébb helyiségek Tlllanyvllagl- 
tásl és Erőátviteli berendezéseit 
» legmegbizhatóbban, a legna­
gyobb szakszerűséggel és igen 

intányos árban készíti. 
Tervezetek és költségvetés díj­

talan.

A Harmat Créme
ircmépitó és bőrápoló kenőcs,

mely telj ezen ártalmatlan és sem higanyt 
sem ólmot nem tartalmaz, a. legrövidebb idő 
alatt megszüntet mindenféle szeplöt, májfoltot, 
pattanást, bóratkát (mittesen) bórbajokat. Ki 
simítja a ránceoeodni kezdő arczbört s azt 
fehérré simává és üdévé teszi. Legjobb óvszer 
a szél és a nap befolyása ellen az arozra. 
Nem zsíros tehát nappal is használható Ha­

tása gyors és biztos

Egy tégely Harmaí-Srém I kor
Készítő helye s főraktár :

Miholaoits leni gyísjszcrtöra.
Debreosen,

rSpl&cz 31, a városházzal szembon.

limai® Maos SSSnSSSí
Kósxit: scabadalmnzott bé­
lén tömbös szöllölugasoesle* 

pet, sedronykerltéseket 
nsnbadalmatoU csőosrAopek- 
kal a legogyseerfibbtől’a leg­
díszesebbig, nyirllakek, mn- 
lékkertok, teniszpályák, par­
kok, szöllék. gyümölcsösök, 
fáeánosok slb. bekerítésére. 
Továbbá kiWnő mganycs 
eodronyágybetét, szabadal­
mazott, aeélsodreny kocsi- 
ülést, Ikörszájkosarat, sód- 
renylábtörlöt, fold és kavics- 
átháayé restik, barom tihá- 
sat. xavioe és faherdó ko­

sra xt, ablakrostélyokat, 
eeóióresta szövetet és sza- 
badalmázott menyesei véd- 

fene tét, tüskéesedrenyt, 
nőidre toalett erős sodronyhá 
kőt légy és sannyog ellen etb

Kívánatra eagy képes árjegyzéket ktld tegye« éi 
bérmentve.

Szives pártfogást kérve

leabaner János.

Pavloviig és Szilágyi
■Dipltisz is építő mesterek építési vilislsti 

flehremn, Placz-n. 42. ftisprisüt-piloti)
Épületek tervezése, modem beosztás, 
művészi kiképzéssel Épületek felépítése 
szakszerű kivitelben LakásbefeBdozé- 
sek tervezése Telkek és épületek ér­
tékesítése. Ingatlanok becslése és mű­
szaki ügyekben tanácsok. —Telefon 657.

Legbiztosabb «építőssé* a

Fáy-féle Arcz-Crém
I

Szépít, fiatalít t knkHSaőM ans írató, 
toájtoltek, pathaijs és si'swébar IÄ4- 
taíaneégai ellen, ügy tágett 1 ta*. hoezá 

való .Fáy* weppan 1 korona.»
Illatszerek minden ll'ztbzia

1—8—8 koronás Üvegje.
Ugyancsak legnagyobb ráktóra minden bel 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek 
pipere czikkeknek ée haaonseervi gyógy­

szereknek. Kapható a kési Ilii
Briu Nagy FeMn«

eyóay«e«rSaanél
DEEBEOZBN, Köeenth-útosa 8. es. 

irány egvtiarrt* sfégybsorlár.
Telelőn az. 496. felelőn ex. 496.

A Debreozeni Kereskedelmi Betegsegéljzö Egyesület
(Elismert magánegyesületi pénztár) ..........

1909. évi mórczius hó 21-én, azaz vasárnap délelőtt lél 11 órakor
a Kereskedő Társulat dísztermében

XVI-ik rendes közgyűlését
tarija melyre ug, » munkaadók, k”‘8?"6"

i i-USSft« SÜSS L'IÄää*
határozat hozatal. „ .I
m™k5,F,k«g°,ÍÍ6 bbrttott e,ili=.i.aglhre. (3 ror.de. é, 3 póttag a munkaadók ko.il

3 "f f5 iÄSÄÄ Sí-r- *■ H —* * 8
nappal írásban be idaltak. Kardos László, elnök

Uebreozeo, 1909. márcz. o.
u - #ew*é*
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flprú hirdetése!!.
10 szóig 40 fillér, azontúl 
minden szó 4 fillér, a leg- 
kissebb hirdetés 40 fillér. 1
Vastag betűkből szedett 
minden szó 8 fill. Apró hir­
detések előre fizetendők.
VHékl tudakozódásnál tsssák 

Tálaszbályezet csatolni.

Egy kifutó hetes felvétetik. 
Czim a kiadóhivatalban.

Harmathy antiquárinm füvészkert u. 14. Di*z- 
miivek, regények, zenemüvek, s bármily 
könyvek potom áron kaphatók. Könyvtá 
raknak külön ajénlat, árlap ingyen.

Boros hordókat kere-ek megvételre különbozi 
nagy Ságban használt állapotba. Czim a 
kiadóba.

Magsndetek»i»u”6““”'

T,

----------- 4. elintézi ’a legkénye
sebb családi ügyeket, nyomozásokat meg 
figyeléseket a legnagyobb titoktartás
mellett Kráaer Jóxeef.

'annló felvételik fizetéssel Kegyes Feretcz 
sirkőüzletébtn Piacz u cza 58.

Hat szobás lakás EgyháOtér 13 sz. 
továbbá 2 bútorozott szoba kiadó.

alatt

A Piacihoz közel egy JÓ forgalmú teljesen 
berendezett mészárszék május l-töl kiadó. 
Czim M/k ós-u 10 sz. alatt a háziurnái.

Száraz vágott tűzifa löo kilogramonkint 1 frt 
20 kr. Vadászná/ Varga-utca 35. lelefondo»

Pliszerozás, gouwerirozás, mindennemű lera­
kott sroknyák készülnek lklódy dánosné 
gouweriro?ó inié'.etében Otapó-u. 63.

Két esetleg három nagy szoba irodának 
vagy garcon lakásnak kiadó. Deák r e- 
rencz utcza 13. ___

Eladó ház. Szécshenyi utc?a 50 sz. a. 393 
négyszögöl udvarral, 35.000 koronáért, mely 
vételárból a betáblázott 25,000 kor. adó­
ság átvétele mellett a kó zpénzfizetésben 
fizetendő 10,000 kor. részletekben is fizet­
hető, esetleg ennek törlesztésében egy kis 
ingatlan, ház, kert, sib. adható Ért. irány 
János utcza 59 sz. a.

Eladó földbirtok. Debreczen határában a vá­
roshoz 5 kilométer távolságban az Ujföl­
dön a Monostorpályi útfélen 75 hold föld 
pare? elláz a, avagy egészben azonnal el 
adó. Értekezhetni József kir. h. utcza 22 
szám alatt

Könyvelést keresek a reggeli órákra lehetőleg 
szabó üzletben czim a kiadói aa.

20,000 kéve szép nád eladó Dr. Scőllőasí 
Beta Héterfia 3. sz.

Egy ügyet varróleány mint kézi felvétetik 
Sziv-u. 4 ___ _________

Ondódon Fáy dűlőben 2 hold 420 négyszögö 
löld eladó Ér:eb z’celni Er.-sóbet-ut 54 
a att.

Legolcsőbfa bevásárlási foppás.
Zavatzky Leó 

Setnröoxen, Píaox-uteza 16 ex. 
Bika ex&ilodával szemben.

1 iii is pik iák
nagy választékban.

Női, férfi és gyermek alsó trioo ruhák, 
harisnyák, koztyük, női és gyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
szaílagok, Női-, férfi, és gyermek 

fehórnemüek.
Olcsó árak! Művirágok! hatos kiszolgálás!

Gy rmektelen házaspárnál magányos nő oíc ó 
és tiszta lakást k pbat Miklós-u.o^ 8. sz

Kölcsön ivlámpákad
10 kor. havi lefizetés mellett 

iegfjotánvosabban rendez be

földvári l ^
ÜEbPECZEni első ElElitrotechniliai gyár és uállalat
Kossuth u 1. Telefon 168.
A kölcsönzési összeg lefizetése után az 
ivlámpa a megrendelő tulajdonába 

megy át.

Snép a bajusz
a hires

PEDRÖ-ve!.
Hajdúsági Elismert legjobb külön-

Bajuszpedrő. le«e»aé? «. taJ««* «•* 
vesztesére es ápolásé 'a,
mely meg nem avasodé 
zsír nontes növínyi bal­
zsamos anyagokból ké­

szül.
Hatása gyors És biztos.

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postás c«ak 
3 doboz küldetik 2 koron* 

Védjegy. 15 fillér bdrmeiitTe utánvéttel.
Egyedüli készítő

G«*ész Hagy Ferenc*
KyÓKyizerész

EBBBSCEEN, Kossuíh-uicza 8. szám. 
.‘rany egysiarva* gyógysíertár

Telelőn 498. Teieíen 498.

Értesítés. A Monosstefly és Eozmik Pesti nagy ezég 
csődtömegből vett áruk megérkeztek u. m. sima 

és blouse selymek, kosztüm és blouse kelmék, selyem és 
csipke blousok, selyem és cloth szoknyák, angol zephirek és
minden itt fel nem sorolt czikkek olcsó szabott árak mellett kaphatók

HIJ. K lein
lKl»ex>nLtcx», Klütemplomitis»! Nxein. fite«.«

Férfi ingek és harisnyák, úgyszintén gyermek és női harisnyák mesés olcsó árban kaphatók.

o
©

e

női és gyermek felöltők divatterme 
Debreczen, Főtér 55. sz.
;<«► (Hungária kávéház meUett).

Van szerencsénk a nagyérdemű hölgyközönség szives tudomására he zni, hogy a tavaszi Idény 
újdonságai legszebb választékban dlvattermiinkbe raktáron vannak, melyek megtekintésére b.

látogatásukkal szerencséltetni mélióztassanak.

Kovács Gyula és Társa

Sima és angol bosszú palettók. Ottómén selyem babátok, kimenők, divat gallérok.

Costümök és divat aljak minden színben. Szö­
vet, delaine és mosó pongyolák. Jouponok. Csipke 

tüli, selyem és szövet blousok.

Még számos Itt fel nem sorolt czikkek, melyek 
nagy választókban raktáron vannak, a legol­
csóbb szabott árak mellett szerezhetők be.

liEä ti © c • © e—^—iHsaim iswMM ■*». in—uinnw|i'..i^nmueiwwte n
N, Hoffmann ós Kronovitz könyvnyomdájában Piaoz-utcza 49. szám, a főpostával szemben.
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